РОЛЬ ОТЦА В ВОСПИТАНИИ

Отцы, общаясь с малышом, обычно организуют шумные игры, деятельную возню и дают малышу больше свободы, чем мамы: разрешают ползти, куда хочет, трогать все, что заинтересовало. Такое поведение отцов дает мощный толчок для интеллектуального развития ребенка, день за днем помогая ему открывать мир вокруг себя. Мужчине бывает нелегко переключиться от общения с друзьями на диалог с непослушным созданием, которое говорит пока только «да» и «не-е-е», и папа может чаще, чем мама, «срываться». Но именно с такого возраста, когда кроха еще только мычит и тычет пальчиком, не умея объяснить, что ему нужно, отец и влияет на него, как бы лепит из малыша свое подобие, свою копию, отражение своих достоинств и недостатков. Для малыша старше двух лет фигура отца приобретает огромное значение, так как в это время происходит половая идентификация ребенка. Именно в возрасте от двух до пяти лет у мальчиков, начинающих понимать, что они - мужчины, появляется так называемый Эдипов комплекс, ревность к отцу, а девочки буквально влюбляются в папу, который олицетворяет для них мужской мир вообще. «Когда я вырасту, выйду замуж за папочку», – такую фразу можно услышать от какого-нибудь малолетнего чуда с косичками и в бантиках. И не исключено, что всю оставшуюся жизнь малышка будет «сверять» всех мужчин, встречающихся на ее пути, с этим эталоном. Девочка не подражает отцу, но его одобрение придает ей уверенности к себе. Учась ценить в отце качества, которые делают его настоящим мужчиной, девочка готовится войти в большой мир, наполовину состоящий из мужчин. Тип юношей и мужчин, с которыми она будет дружить, которых полюбит, и вся ее дальнейшая замужняя жизнь будет во многом определяться теми отношениями, которые в детстве были у нее с отцом. Потому хочется напомнить мужчинам - не только отцам девочек, но и их дядям, дедушкам, друзьям, учителям: не забывайте, что в чьем-то маленьком сердечке вы можете занимать место Мужчины №1. Замечено, что отсутствие отца в семье или недостаточное его участие в воспитании ребенка особенно сильно сказывается на математических способностях малыша, его пространственном мышлении, умении логически и аналитически мыслить. Спасти положе-

ние может любой другой мужчина, который возьмет на себя труд заниматься с ребенком. И не обязательно математикой. Любое дело, которым ребенок занимается в компании с мужчиной, способствует развитию аналитического мышления.